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София, 25. 04. 2008 
 
 

Трудно е влизането в Небесното царство 
 
Прочит: Лука 23, 27-31 
 
"И след Него вървеше голямо множество народ и жени, които плачеха за Него. А 
Исус се обърна към тях и каза: Дъщери йерусалимски, недейте плака за Мене, но 
плачете за себе си и за децата си: Защото, ето, идат дни, когато ще кажат: 
Блажени безплодните и утробите, които не са раждали, и гърдите, които не са 
кърмили. Тогава ще започнат да казват на планините: Паднете върху нас!, и на 
хълмовете: Покрийте ни! Защото, ако правят това със суровото дърво, какво ще 
правят със сухото?" 
Исус знаеше, че ще дойде голямо бедствие и това ще бъде края на съществуването на 
земята и точно затова каза, носейки кръста: „недейте плака за Мене, но плачете за 
себе си и за децата си” Неговата мисия беше хората да влязат в Божието царство и да 
живеят заедно и вечно. Заради това Исус прие да носи кръста. "Защото Бог толкова 
възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да не погине нито един, който 
вярва в Него, но да има вечен живот." (Йоан 3,16) 
Да има вечен живот - как е възможно това - само по един: Исус трябваше да пострада на 
кръста. Исус имаше болки и в двете си ръце, и в краката където има пирони, Исус 
проливаше цялата си кръв. Болките бяха големи, страданието нечовешко, но целта на 
Исус беше ясна - да бъдат спасени всички хора и да влязат в Божието царство. За Исус 
най-важното е хората да не страдат в ада, както сатана желае. Ние трябва да осъзнаем не 
само че Исус е страдал на кръста заради нас, но и да влезем в Божието царство, каквато 
е Неговата воля. Това е много много важно. В противен случай страданието на кръста и 
смъртта на Исус ще се обезмислят. Само влизането в Божието царство дава смисъл на 
смъртта на Исус.  
Искам да ви задам един прост въпрос. Лесно ли е влизането Божието царство?  
Обикновено хората казват: Ако човек прави добри дела, може да живее в Божието 
царство. Бог поставя всичко на везна. Ако везната се наклони към добрите дела, а не към 
злите, човекът ще бъде спасен и ще влезе в Божието царство и ще живее вечно. Вярно 
ли е това? Изглежда като истина. Но за нас важното е, не какво мислят хората, а какво 
казва Исус, Който е цар в Божието царство.  
Лука 18, 18-27: "И някой си началник Го попита: Благи Учителю, какво да 
направя, за да наследя вечен живот? А Исус му отвърна: Защо Ме наричаш благ? 
Никой не е благ освен Един Бог. Знаеш заповедите: „Не убивай”: „Не кради”: „Не 
лъжесвидетелствай”: „Почитай баща си и майка си”.  А той каза: Всичко това 
съм опазил от младостта си. Според обикновеното ни човешко знание за този 
началник дали кантара съвсем се накланя към добрите дела. Но какво казва Исус 
на този добър началник? Исус, като го чу, му каза: Едно още не ти достига. 
Продай всичко, което имаш, и го раздай на сиромасите, и ще имаш съкровище на 
небето: и ела и Ме следвай. И той, като чу това, много се наскърби, защото беше 
твърде богат.  И Исус, като го видя, каза: Колко трудно ще влязат в Божието 
царство онези, които имат богатство! Защото по-лесно е камила да мине през 
иглени уши, отколкото богат да влезе в Божието царство." Според гледната точка 
на Исус, този началник не може да се влезе в Божието царство. Заради това 
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служителите Го питат отново: "А онези, които чуха това, казаха: Тогава кой може 
да се спаси? Той отговори: Невъзможното за човеците е възможно за Бога." 
Лесно ли е влизането в Божието царство или трудно? Целта на страданието на кръста и 
смъртта на Исус е да спаси хората и да живеят вечно в Божието царство. 
Лука 13, 23-27: "И някой Му каза: Господи, малцина ли са, които се спасяват?" 
Тук някой задава подобен на нашия въпрос. „Господи, малцина ли са, които се 
спасяват?” Така зададен, неговият въпрос прилича на този въпрос: Господи! Трудно ли 
е влизането в Божието царство? Двата въпрос са от една категория.  
А той им каза: "Подвизавайте се да влезете през тясната врата: защото ви 
казвам, мнозина ще се стремят да влязат и няма да могат. След като стане 
домакинът и затвори вратата, и вие, като останете навън, почнете да хлопате 
на вратата и да казвате: Господи, отвори: а Той в отговор ще ви каже: Не ви 
познавам откъде сте. Тогава ще почнете да казвате: Ядохме и пихме пред Теб: и 
по нашите улици си поучавал. А Той ще отговори: Казвам ви, не зная откъде сте: 
махнете се от Мене всички вие, които вършите неправда." Исус ни дава пример. 
„Ядохме и пихме пред Теб: и по нашите улици си поучавал.” „Ние присъствахме на 
служба в църквата, Господи, Ти ни учеше в църквата чрез пастора.” „Ние минахме 
под масата и целунихме Твойте крака на иконата в разпети петък.” „Ние 
присъствихме на Господната трапеза и приемахме хляба и виното.” Исус казва на 
тези хора. „не зная откъде сте: махнете се от Мене всички вие, които вършите 
неправда.” 
Тогава какво да правим, за да бъдем спасени? Исус казва: "Подвизавайте се да влезете 
през тясната врата." 
Лесно ли е или трудно влизането в Божието царство? Исус страда толкова много на 
кръста и накрая умира. Целта на тази жертва е да спаси всички хора за да живеят вечно 
в Божието царство.   
Матей 7, 21-23: "Не всеки, който Ми казва: Господи! Господи!, ще влезе в 
небесното царство, но който върши волята на Моя Отец, Който е на небесата. В 
онзи ден мнозина ще Ми кажат: Господи! Господи! Не в Твое ли име пророкувахме, 
не в Твое ли име бесове изгонвахме и не в Твое ли име извършихме много чудеса? Но 
тогава ще им заявя: Аз никога не съм ви познавал: махнете се от Мене, вие, които 
вършите беззаконие." 
Исус казва, че в онзи последен ден мнозина хора ще кажат на Исус така : „Господи! 
Господи! Не в Твое ли име пророкувахме, не в Твое ли име бесове изгонвахме и не в 
Твое ли име извършихме много чудеса?” На тази земя мнозина хора призовават името 
на Бога и се молят и пророкуват, даже и изгонват бесове и зли духове. Проповядват 
Божието слово от амвона в името на Бога. Когато са в трудни моменти и нямат сили, 
призовават Божието име, споделят болката си. Женят се в името на Бога. Кръщават се в 
името на Бога. Спорят в името на Бога. Водят войни в името на Бога. Съдят в името на 
Бога. Преценяват хората в името на Бога. В името на Бога, в името на Бога.... Но Исус 
казва: „Аз никога не съм ви познавал: махнете се от Мене, вие, които вършите 
беззаконие.” 
Лесно или  трудно е влизането в Божието царство? Исус е страда толкова много на 
кръста и накрая умря, само с една единствена цел - целта Му беше да спаси всички хора, 
за да живеят вечно в Божието царство. 
Сега искам да ви шокирам. Лекарите лекуват с електрически шок хора, на които сърцето 
е спряло. Като пастор, аз искам да шокирам чрез Божието слово хората на които е 
престанало на бие духовното сърце, за да заработи както трябва.  
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Лука 18, 17: "Истина ви казвам: Който не приеме като детенце Божието 
царство, той никак няма да влезе в него." 
"той никак няма да влезе в него!" Който не приеме като детенце Божието царство! 
Радвайте се вие, които живеете с надежда за Небесното царство! Небесното царство го 
има на истина.  
Лесно ли е влизането в небесното царство? До сега какво сте си мислили? Евентуално 
мога да вляза в Божието царство такъв, какъвто съм. „Аз съм извършил много добро, 
смятам, че е достатъчно за да вляза.” Наистина може ли да се влезе така в Божието 
царство?  
Лука 21, 34-36: "Но внимавайте, да не натежат сърцата ви от преяждане, 
пиянство и житейски грижи и нози ден да ви постигне внезапно като примка: 
защото така ще дойде дърху всички, които живеят по цялата земя. Но бъдете 
бдителни във всяко време и се молете, за да успеете да избегнете всичко, което 
предстои да стане, и да застанете пред Човешкия Син." 
Лука 21, 19: "Чрез твърдостта си ще спечелите душите си." 
Лука 8, 21: "А Той им отговори: Моя майка и Мои братя са тези, които слушат 
Божието слово и го изпълняват." 
Лука 6, 46: "И защо Ме призовавате: Господи, Господи!, а не вършите това, което 
казвам?" 
Лесно ли е влизането в Божието царство? Ако не влезем в Божието царство тогава 
смъртта на Исус е била безсмислена и напразно. Това би разгневило Бог Отец, Който 
изпрати Своя Единствен Син при нас на земята.  
"Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да не 
погине нито един, който вярва в Него, но да има вечен живот." (Йоан 3,16) 
Исус страда толкова силно на кръста и умря за да ни спаси. За това ние трябва да бъдем 
спасени. Длъжни сме да влезем в Божието царство и други хора да привлечем да бъдат 
спасени заедно с нас. Само това осмисля страданието на кръста. Начинът, по който 
можем да бъдем спасени, е като следваме Божията воля. Нека да изпълняваме с цялата 
си воля и с всичките се сили Божието слово, докато смъртта не ни настигне. Но каква е 
най-висшата Божия воля?  
Матей 22, 36-40: "Учителю, коя е най-голямата заповед в закона? А Той му каза: 
„Да възлюбиш Господа, твоя Бог, с цялото си сърце, с цялата си душа, и с всичкия 
си ум.” Това е най-голямата и първа заповед. А втора, подобна на нея, е тази: „Да 
възлюбиш ближния си, както себе си.” На тези две заповеди се крепят целият 
закон и пророците." 
Аз пожелавам от все сърце, да бъдем здрави и изпълнени с много сила, за да следваме с 
цялато си желание тези заповеди. Амин.  
 
Нека да се помолим.  
Господи, благодарим за Твоята гибел на кръста за нашето спасение. Господи, ние силно 
желаем да живеем по Твоята воля. Благодарни сме Ти, че ни даваш възможност чрез 
която да отидем да живеем в Божието царство. Помогни ни да не пропуснем 
възможността, която Ти си ни дал. Помогни ни да изтърпим докрай и да получим вечен 
живот. Помогни ни да бъдем като деца които приемат Божието царство. Помогни ни да 
внимаваме и да се предпазваме и да бъдем будни и да се молим постоянно. Господи, нека 
чрез нашия живот да помогнем на други хора да бъдем спасени и да живеят в небесното 
царство. В името на Исус нашия Спасител. Амин. 
 


